

ना संघर्ष, ना तकलीफ
तो क्या मजा है जीने में
बड़े-बड़े तूफान थम जाते हैं
जब आग लगी हो सीने में!!

मुंबई तरंग

संपादक : दिलीप नानजीभाई पटेल

उप संपादक: किरीट अमृतलाल चावड़ा ✦ वर्ष-02 ✦ अंक-01 ✦ मुंबई ✦ रविवार 27 दिसंबर 2020 से 02 जनवरी 2021 ✦ पृष्ठ-8 ✦ ₹4/-

जय श्री राम

Yogi Bimal Patel
8156045100 8401886537

YOGI
Property

Row House, Flats,
Shop, Plot, Bungalows

PURCHASE, SALE & RENT

B-Mark Point, Dindoli Bus Stop,
Near SBI Bank, Dindoli, Surat

पेज 3 पुलिस ने बताया- पहले दिन से रेडार पर थे टीआरपी घोटाले के आरोपी		पेज 5 आंदोलनकारी किसानों के सुर हट नरम, सरकार के साथ 29 दिसंबर को बातचीत का दिया प्रस्ताव		पेज 7 'जग्गा जासूस' से निकाले गए थे गोविंदा, अनुशा वासु ने बताया कारण		पेज 8 आम आदमी के लिए जनवरी में चलेगी लोकल! 10 दिन में फैसला-वडेरीवार	
--	---	---	---	---	---	--	---

कोरोना के खतरे की जानकारी हो इसलिए नाइट कर्फ्यू! मुख्यमंत्री ने आलोचकों को फटकारा



मुंबई बॉम्बे हाईकोर्ट से झटका लगने के बाद राज्य सरकार की ओर से मुंबई मेट्रो-3 परियोजना के कारशेड के लिए वैकल्पिक जगह के रूप में बांद्रा-कुर्ला कॉम्प्लेक्स (बीकेसी) में बुलेट ट्रेन परियोजना की जमीन पर विचार किए जाने को लेकर विपक्षी दल भाजपा ने आलोचना की है। बॉम्बे हाईकोर्ट ने मुंबई उपनगर के जिलाधिकारी के मेट्रो कारशेड के

लिए कांजूरमार्ग में 102 एकड़ साल्ट पैन जमीन आवंटित किए जाने के आदेश पर रोक लगा दिया था। जिसके बाद मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे ने मुंबई महानगर प्रदेश विकास प्राधिकरण (एमएमआरडी) को मेट्रो कारशेड के लिए वैकल्पिक जगह खोजने के निर्देश दिए हैं। डुबाने वाली है यह सलाह: फडणवीस इस पर शुक्रवार को विधानसभा में विपक्ष

के नेता देवेन्द्र फडणवीस ने कहा कि यह समझ नहीं आता है कि सरकार का सलाहकार कौन है? बीकेसी में कारशेड बनाने की बात हास्यास्पद और बचकानी है। कारशेड के लिए बीकेसी में 25 से 30 हजार करोड़ रुपए की जमीन लेनी पड़ेगी। नागपुर में पत्रकारों से बातचीत में फडणवीस ने कहा कि बीकेसी में बुलेट ट्रेन का स्टेशन भूमिगत बनाया जाना है।

स्टेशन के लिए भूतल पर केवल 500 मीटर की जगह का इस्तेमाल होगा। बाकी जगह पर इंटरनेशनल फाइनेंशियल सेंटर की इमारतें बनेंगी। लेकिन इसी जमीन पर भूमिगत मेट्रो कारशेड बनाया जाएगा तो इसके लिए 500 करोड़ रुपए की जगह पर 5 हजार करोड़ से अधिक राशि खर्च होगी। इसके अलावा कारशेड के वार्षिक रखरखाव के लिए पांच गुना खर्च बढ़ जाएगा। इसलिए यह सलाह सरकार को डूबाने वाली है।

बीकेसी के विकल्प पर हो रहा विचार: राउत

इसके जवाब में प्रदेश के नगर विकास मंत्री एननाथ शिंदे ने कहा कि मुख्यमंत्री कारशेड की जगह को लेकर लोगों से चर्चा के बाद सर्वसहमति से फैसला करेंगे। यह फैसला जनता के हित में होगा। शिंदे ने कहा कि कारशेड को लेकर विपक्ष केवल राजनीति के लिए राजनीति न

मुंबई की सड़कों पर नए साल के मौके पर तैनात किए जाएंगे 35,000 पुलिसकर्मी

मुंबई, नए साल की पूर्व संध्या पर कानून व्यवस्था बनाए रखने और किसी भी अप्रिय घटना को रोकने के लिए मुंबई की सड़कों पर करीब 35,000 पुलिस कर्मियों को तैनात किया जाएगा।

एक अधिकारी ने शनिवार को यह जानकारी दी। महाराष्ट्र सरकार ने पहले ही कोविड-19 महामारी के मद्देनजर प्रतिबंध लगा दिए हैं और पांच जनवरी तक रात 11 बजे से सुबह छह बजे तक रात्रि कर्फ्यू लगा दिया है। संयुक्त पुलिस आयुक्त (कानून और व्यवस्था) विश्वास नांग्रे पाटिल ने कहा कि नए साल की पूर्व संध्या पर कड़ी निगरानी रखने के लिए

मुंबई पुलिस के करीब 35,000 कर्मी सड़कों पर होंगे। अधिकारी ने कहा कि रात्रि कर्फ्यू को देखते हुए नए साल का जश्न रात 11 बजे से पहले आयोजित किया जा सकता



है, लेकिन उसके बाद निषेधाज्ञा का उल्लंघन करने वाले लोगों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाएगी। उन्होंने कहा कि होटल, रेस्तरां और अन्य प्रतिष्ठानों को 11 बजे अपने शटर बंद करने के लिए कहा गया है और मानकों का उल्लंघन करने वाले मालिकों के खिलाफ कार्रवाई की जाएगी। पाटिल ने कहा कि कर्फ्यू आदेशों के अनुसार पांच से अधिक लोगों का जमा होना मना है। उन्होंने कहा कि इन प्रतिबंधों के बावजूद लोग गेटवे ऑफ इंडिया, मरीन ड्राइव, गिरगौम चौपाटी, जुहू, गोराई और माड आईलैंड क्षेत्रों में शाम से चार

से कम व्यक्तियों के छोटे समूहों में इकट्ठा हो सकते हैं, लेकिन पुलिस इन स्थानों पर भीड़ की अनुमति नहीं देगी। उन्होंने कहा कि इन स्थानों पर पर्याप्त पुलिस सुरक्षा रहेगी। नावों और छतों पर पार्टियों की भी अनुमति नहीं है। अधिकारी ने कहा कि इसके अलावा उत्पीड़न की घटनाओं को रोकने के लिए विभिन्न स्थानों पर छेड़छाड़ निरोधी दस्ते मौजूद रहेंगे। एक अन्य अधिकारी ने कहा कि हर साल की तरह यातायात पुलिस भी, नशे में और लापरवाही से गाड़ी चलाने वालों के खिलाफ अभियान चलाएगी।

पुलिस ने जप्त किया 'नशे' का जखीरा



मुंबई, थर्टी फर्स्ट की रात में जश्न मनाने को लेकर कई तरह की योजनाएं बनाई जाती हैं। हालांकि इस बार नाइट कर्फ्यू के चलते जश्नबाजों की उम्मीदों पर पानी फिर गया है। इसके बावजूद चोरी-छिपे नशे में मस्त होनेवालों को एक झटका और लगा है। मुंबई पुलिस ने थर्टी फर्स्ट की प्लानिंग को फुसस करते हुए नशे का जखीरा जप्त किया है जिसके अंतर्गत साढ़े 2 टन हुक्का और उससे संबंधित चीजों को जप्त किया गया है। पुलिस ने बड़ी कार्रवाई करते हुए नशाखोरों का हुक्का-पानी ही बंद कर दिया है। पुलिस के मुताबिक हुक्के की कीमत

10 लाख रुपए है। मुंबई के गोरगांव पूर्व से 10 तरह के फ्लेवर्ड हुक्का जप्त किया गया है। सहायक पुलिस निरीक्षक सचिन वझे के मुताबिक इस मामले में 4 आरोपियों के खिलाफ कुनार पुलिस स्टेशन में मामला दर्ज किया गया है। खबर लिखे जाने तक इस मामले में किसी भी आरोपी की गिरफ्तारी नहीं हो सकी है। समाजसेवा ब्रांच के अधिकारी संजय पाटिल को गुप्त तरीके से सूचना मिली थी कि गोरगांव पूर्व के जनरल एके वैद्य मार्ग के पास मीर्या कंपाउंड के एक गोडाउन में बहुत अधिक मात्रा में हुक्के एवं अन्य नशे की सामग्री रखी हुई है। जानकारी मिलते

ही पुलिस अधिकारी सचिन वझे के साथ समाजसेवा शाखा की एक टीम ने छापामारकर 10 लाख रुपए का साढ़े 2 टन हुक्का जप्त कर लिया। जप्त सामग्री में तरह तरह का फ्लेवर्ड हुक्का था।

पुलिस से मिली जानकारी के मुताबिक थर्टी फर्स्ट के अवसर साढ़े तीन टन हुक्का को एक लाख से अधिक लोगों को सप्लाई किया जाने वाला था। पुलिस ने बताया कि जल्द ही इस मामले में गिरफ्तारी की जाएगी।

बता दें संयुक्त पुलिस आयुक्त विश्वास नांगरे पाटिल ने बुधवार को कहा था कि 4 जनवरी तक रात 11 बजे से सुबह 6 बजे तक पब, रेस्तरां, बार और थिएटर जैसी जगहों को बंद रखना होगा। कर्फ्यू के दौरान 4 या 5 से अधिक लोग एक साथ बाहर नहीं निकल सकते। पाटिल ने बताया कि नाइट कर्फ्यू का उद्देश्य यही है कि लोगों को भीड़ इकट्ठा कर पार्टी करने से रोका जाय।

योगी आदित्यनाथ ने अयोध्या में विकास कार्यों की गति तेज करने के लिए निर्देश, बोले- राम की जन्मस्थली में मिले हर सुविधा



पर्यटन विकास संबंधी कार्यों के प्रस्तुतीकरण का अवलोकन कर रहे थे। इस मौके पर उन्होंने कहा कि अयोध्या नगरी का विकास इस प्रकार से किया जाए जिससे वहां पहुंचने वाले लोगों को स्तरीय सुविधाएं प्राप्त हो सकें। उन्होंने कहा कि अयोध्या में विकास कार्यों की गति तेज की जाए और यातायात की व्यवस्था को सुगम बनाने के लिए सड़कों को चौड़ा किया जाए। सीएम योगी ने कहा कि विभिन्न दिशाओं से अयोध्या पहुंचने वाले दर्शनार्थियों की सुविधा के लिए सड़कों का प्रभावी और निबांध नेटवर्क तैयार किया जाए तथा सड़कों के दोनों ओर पेयजल, शौचालय जैसी जनसुविधाओं की अच्छी व्यवस्था सुनिश्चित की जाए। उन्होंने कहा कि अपने वाहनों से आने वाले दर्शनार्थियों की सुविधा के लिए विभिन्न स्थलों पर 'मल्टी लेवल' पार्किंग का निर्माण किया जाए।

लखनऊ, उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने अयोध्या में विकास कार्यों की गति तेज करने के शनिवार को निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि भगवान राम की जन्मस्थली के महत्व को ध्यान में रखकर केन्द्र व राज्य सरकार उसे उसके प्राचीन गौरव के अनुरूप प्रतिष्ठित करने के लिए संकल्पबद्ध है। मुख्यमंत्री शनिवार को यहां लोक भवन में अयोध्या धाम के समेकित

यूपीए का दायरा बढ़ाने का समय आ गया है, केंद्र के तानाशाही रवैये के खिलाफ एकजुट हो विपक्ष-संजय राउत

मुंबई, शिवसेना सांसद संजय राउत ने शनिवार को कांग्रेस नीत संयुक्त प्रगतिशील मोर्चा (यूपीए) का दायरा बढ़ाने का आह्वान किया। उन्होंने साथ ही कहा कि विपक्ष को केंद्र के 'तानाशाही रवैये' के खिलाफ एकजुट होना चाहिए और नरेंद्र मोदी सरकार के खिलाफ 'मजबूत विकल्प' देना चाहिए। राउत ने संवाददाताओं से बातचीत करते हुए कहा कि सोनिया गांधी ने गत वर्षों में यूपीए का प्रभावी तरीके से नेतृत्व किया है और अब समय आ गया है कि और सहयोगियों को शामिल कर इसका विस्तार किया जाए। यूपीए का नेतृत्व राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (राकांपा) प्रमुख शरद पवार को देने के कयासों के बारे में पूछे जाने पर राउत ने कहा कि देश में नेताओं की कोई कमी नहीं है। उन्होंने कहा, 'लोगों का समर्थन महत्वपूर्ण

है। सोनिया गांधी के साथ शरद पवार को भी समाज के विभिन्न धड़ों का समर्थन प्राप्त है।' राज्यसभा सदस्य राउत ने कहा, 'सभी विपक्षी पार्टियों को केंद्र सरकार के तानाशाही रवैये के खिलाफ एकसाथ आना चाहिए। कमजोर विपक्ष लोकतंत्र के लिए खराब है।' राउत ने यूपीए और भाजपा नीत राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) को 'खाली माचिस की डिब्बियां' करार देते हुए कहा कि कोई नहीं जानता कि कौन सी पार्टी किस गठबंधन में है। शिवसेना पहले बीजेपी नीत राजग का हिस्सा थी। जब राउत से पूछा गया कि यूपीए का नेतृत्व किसे करना चाहिए तो उन्होंने कहा, 'कांग्रेस की अंतरिम अध्यक्ष सोनिया गांधी ने गत वर्षों में यूपीए का बहुत सफलतापूर्वक नेतृत्व किया है। अब समय आ गया है कि इसके दायरे को बढ़ाया जाए।'



उन्होंने कहा विभिन्न राज्यों में कई पार्टियों ने भाजपा के खिलाफ चुनाव लड़ा है लेकिन अब भी यूपीए का हिस्सा नहीं है। राउत ने कहा, 'सभी विपक्षी पार्टियों को एक साथ आना चाहिए और भाजपा एवं प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का मजबूत विकल्प देना चाहिए, जो काफी सशक्त है।' शिवसेना प्रवक्ता ने आरोप लगाया कि विकास कार्यों के लिए गैर बीजेपी शासित राज्यों को केंद्र सरकार के असहयोगात्मक रवैये का सामना करना पड़ रहा है।

महाराष्ट्र के किसानों का समूह दिल्ली की सीमा पर प्रदर्शन में शामिल हुआ

ऑल इंडिया किसान सभा

मुंबई, ऑल इंडिया किसान सभा (एआईकेएस) के एक नेता ने शनिवार को कहा कि महाराष्ट्र से किसानों का एक समूह दिल्ली की सीमा पर पहुंचकर प्रदर्शन में शामिल हुआ है। उन्होंने कहा कि किसानों ने सरकार के साथ अपने मुद्दों पर चर्चा करने की इच्छा प्रकट की है लेकिन वे चाहते हैं कि तीनों नये कृषि कानूनों के कुछ खास प्रावधान हटा दिए जाएं। नये कृषि कानूनों को रद्द करने की मांग को लेकर जारी आंदोलन में शामिल होने के लिए सोमवार को महाराष्ट्र के नासिक से हजारों की संख्या में किसान दिल्ली के लिए निजी वाहनों से रवाना हुए थे। ऑल इंडिया किसान सभा के सचिव (महाराष्ट्र) अजित नावले ने एक बयान में कहा, "नयी दिल्ली की एक सीमा पर हमारा जोरदार स्वागत किया गया। यहां धरने पर बैठे किसानों ने हमारा स्वागत किया और उनके साथ (आंदोलन में) शामिल होने के लिए हमें धन्यवाद दिया।" उन्होंने कहा, "किसानों ने सरकार के साथ अपने मुद्दों पर चर्चा करने की इच्छा प्रकट की है। लेकिन हम चाहते हैं कि हाल ही में पारित इन कानूनों के कुछ खास प्रावधान, जो किसानों के हितों की सुरक्षा नहीं करते हैं, हटा दिए जाएं।" किसान सभा के मुताबिक महाराष्ट्र के 21 जिलों के किसान दिल्ली के लिए रवाना हुए थे। उल्लेखनीय है कि सरकार और प्रदर्शनकारी किसानों के प्रतिनिधियों के बीच कई दौर की वार्ता हुई है लेकिन वह नये कृषि कानूनों को लेकर जारी गतिरोध को तोड़ पाने में नाकाम रही है। दिल्ली की सीमाओं पर धरना-प्रदर्शन कर रहे किसानों में ज्यादातर पंजाब और हरियाणा से हैं।

सॉफ्टवेयर की मदद से हो रही थी टिकटों की दलाली

मध्य रेलवे ने नया आईटी सेल और स्किल डिवेलपमेंट सेंटर शुरू किया

मुंबई, विजिलेंस और आरपीएफ की एंटी टाइट स्कवॉड (ATS) ने टिकटों की कालाबाजारी कर रहे कुर्ला से दो दलालों को गिरफ्तार किया है। नरेंद्र प्रजापति और शकील चौधरी नाम के इन दोनों आरोपियों पर टिकट दलाली का आरोप है। चेंबूर आरपीएफ की पूछताछ में इन दलालों ने बताया कि वे 200 से 300 रुपये अतिरिक्त कीमत वसूलकर टिकटों की कालाबाजारी करते थे। टिकट दलाली और उनकी कालाबाजारी में सक्रिय लोग आजकल हाईटेक हो चुके हैं। कुर्ला में हुई कार्रवाई में भी आरपीएफ ने आरोपी के लैपटॉप में टिकट बुकिंग



के कुछ सॉफ्टवेयर जप्त किए। इन सॉफ्टवेयर की मदद से यात्रियों की पूरी लिस्ट एक साथ टाइप होने और सड़कों का प्रभावी और निबांध नेटवर्क तैयार किया जाए तथा सड़कों के दोनों ओर पेयजल, शौचालय जैसी जनसुविधाओं की अच्छी व्यवस्था सुनिश्चित की जाए। उन्होंने कहा कि अपने वाहनों से आने वाले दर्शनार्थियों की सुविधा के लिए विभिन्न स्थलों पर 'मल्टी लेवल' पार्किंग का निर्माण किया जाए।

बताया कि टिकटों को सीज कर दिया गया है। इसका मतलब है इन टिकट पर यात्रा करना अवैध है और यात्री से पूरी टिकट की रकम, जुर्माना वसूला जाएगा और सीट भी नहीं मिलेगी। मध्य रेलवे ने शुरू की आईटी सेल डिजिटल एज में टिकटों की कालाबाजारी भी नए तरीकों से

संजीव मितल ने किया था। नए आईटी सेल में प्रबल नाम से एक सॉफ्टवेयर तैयार किया गया है, जिसे मार्केट के एक्सपर्ट्स ने बनाया है। इस सॉफ्टवेयर से अपराधियों का कॉल डेटा रिकॉर्ड (सीडीआर), सबस्क्राइब डिटेल रिकॉर्ड (एसडीआर) उनके वित्तीय लेन देन और सीसीटीवी फुटेज खंगालने का काम होगा। आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस के जरिए अपराध पर नजर रखी जाएगी। इस तरह रोका जाएगा ऐसे अपराध को मध्य रेलवे सुरक्षा बल ने कुछ अधिकारी आईआईटी बैकग्राउंड से हैं। इसके अलावा, मार्केट से कुछ एक्सपर्ट्स का सहयोग

लेकर अपराध को सुलझाने में और स्टाफ को ट्रेड करने का काम इन सेंटर में किया जा रहा है। मध्य रेलवे के अनुसार इसके लिए पेशेवर लोगों को काम पर रखा गया है। एक अधिकारी ने बताया कि 80 प्रतिशत काम आईटी के माध्यम से हो रहा है। ऐसे में साइबर अटैक इत्यादि से बचने की तैयारी भी करनी होगी। मार्केट में तत्काल टिकट बुकिंग के लिए बचे जा रहे सॉफ्टवेयर इत्यादि पर नजर रखी जाएगी। इससे अपराधियों पर नकेल कसने में आसानी होगी और आम यात्री ठगे जाने से बचेगा।

पुलिस ने बताया- पहले दिन से रेडार पर थे टीआरपी घोटाले के आरोपी



मुंबई, फर्जी टीआरपी केस में ब्रांडकास्ट ऑडियंस रिसर्च काउंसिल के जिन पूर्व अधिकारियों को गिरफ्तार किया है, वह पुलिस के रेडार पर पहले दिन से थे। मुंबई क्राइम ब्रांच चीफ मिलिंद भारंबे के अनुसार उनके खिलाफ एविडेंस का इंतजार किया जा रहा था। सीईओ पार्थो दासगुमा को 28 दिसंबर तक

पुलिस हिरासत में भेजा गया है। मिलिंद ने बताया, 'हमें जैसे एविडेंस मिल गए, तो हमने उन्हें गिरफ्तार कर लिया। गिरफ्तार आरोपियों की कोर्ट में पेश रिमांड एप्लिकेशन में C I U द्वारा रिपब्लिक के मालिक/परिचालक को भी वॉन्टेड दिखाया गया है, क्या क्राइम ब्रांच को उनके खिलाफ पर्याप्त सबूत

मिले हैं? इसके जवाब में भारंबे ने कहा, 'कानून से ऊपर कोई नहीं है। हम किसी को भी छोड़ने वाले नहीं हैं।' अब तक 15 गिरफ्तार इस केस में अब तक 15 लोगों को गिरफ्तार किया जा चुका है और कई पर गिरफ्तारी की तलवार लटकी हुई है। CIU इस केस में पहली चार्जशीट पिछले महीने दायर कर चुकी है। इसमें दो आरोपियों को अप्रुवर भी बनाया गया है। पूरक आरोपपत्र बाद में दायर किया जाएगा।

रीडिंग यह दिखा रही है कि घर में एक ही चैनल रोज आठ घंटे से ज्यादा देखा जा रहा है, तो ऐसे आंकड़ों को टीआरपी डेटा में शामिल नहीं किया जाता। लेकिन बार्क के पूर्व अफसरों ने उस डेटा को नहीं हटाया।

2. अगर टारगेट किया गया चैनल ज्यादा देखा गया, तो भी उसकी रीडिंग को दर्ज नहीं किया गया। मसलन किसी हफ्ते डेटा आया कि टाइम्स नाउ ऊपर जाएगा, तो गिरफ्तार आरोपी उस डेटा को टीआरपी मांपते वक्त फीड ही नहीं करते थे। वह उस डेटा को निकाल देते थे।

3. चैनल आडियंस कंट्रोल में वे बैरोमीटर में छेड़छाड़ करते थे। ऐसे में चैनल की टीआरपी नीचे हो गई।

मनसे कार्यकर्ताओं ने अमेजन गोदाम में की तोड़फोड़



मुंबई, महाराष्ट्र नवनिर्माण सेना (मनसे) के कथित कार्यकर्ताओं ने शुक्रवार दोपहर में मुंबई के अंधेरी के मरोल में ई-कॉमर्स कंपनी अमेजन के एक गोदाम में तोड़-फोड़ की। यह जानकारी पुलिस ने दी। एक अधिकारी ने बताया कि घटना दोपहर करीब 1.45 बजे हुई। मनसे अमेजन के पोस्ट्रॉफ पर मराठी भाषा नहीं होने के साथ ही उसके ऐप पर मराठी भाषा का विकल्प नहीं होने को लेकर कंपनी पर निशाना साध रही है। मुंबई पुलिस के एक अधिकारी ने कहा, 'हमले

में एक एलईडी टीवी, कांच का सामान, लैपटॉप, प्रिंटर आदि क्षतिग्रस्त हो गए।' उन्होंने कहा कि साकीनाका पुलिस थाने में कम से कम आठ लोगों के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज करने की प्रक्रिया चल रही है। ई-कॉमर्स कंपनी ने इससे पहले शहर की डिंडोशी अदालत का दरवाजा खटखटाया था, जिसके बाद मनसे प्रमुख राज ठाकरे को नोटिस जारी करके पांच जनवरी को अदालत में पेश होने का निर्देश दिया गया था।

धारावी में 267 दिन बाद कोरोना का कोई नया मामला नहीं, लंबे समय तक रहा था हॉटस्पॉट



मुंबई, एशिया के सबसे बड़े स्लम धारावी में 267 दिन के बाद शुक्रवार को कोरोना का कोई नया केस नहीं मिला। यहां दिसंबर में लगातार सिंगल डिजिट में कोरोना के मरीज सामने आ रहे थे। कोई दिन सिर्फ 1 मरीज मिला था। धारावी में 1 अप्रैल को पहला कोरोना केस सामने आया था। उसके बाद यह इलाका लंबे समय तक कोरोना का हॉटस्पॉट बना रहा। 3 मई को यहां एक दिन में सर्वाधिक 94 कोरोना के केस सामने आए थे। धारावी को कोरोना मुक्त करने के लिए केंद्र सरकार, राज्य सरकार और बीएमसी ने पूरी ताकत झोंक दी थी। WHO ने की थी तारीफ कोरोना पर काबू पाने के धारावी मॉडल की विश्व स्वास्थ्य संगठन (WHO) ने तारीफ की थी। ऑस्ट्रेलिया और अमेरिका के मीडिया ने भी धारावी मॉडल की तारीफ की थी। फिलीपींस ने इस मॉडल का ब्लू प्रिंट मंगवाकर अपने यहां लागू किया था। ऐसे ही कोरोना को मात बीएमसी कमिश्नर आई.एस. चहल के नेतृत्व और अतिरिक्त आयुक्त सुरेश काकानी के मार्गदर्शन में असिस्टेंट कमिश्नर किरण दिवाकर ने 4 टी मंत्र अपनाया। इसके तहत ट्रेसिंग, टेस्टिंग, ट्रैकिंग और ट्रीटमेंट पर जोर दिया गया। आखिरकार उन्हें धारावी में कोरोना को मात देने में सफलता मिली।

10वीं-12वीं की पुनः परीक्षा का रिजल्ट घोषित



मुंबई, राज्य शिक्षा बोर्ड द्वारा ली गई पुनः परीक्षा में मुंबई से परीक्षा देने वाले दसवीं के विद्यार्थियों का रिजल्ट 15.4 प्रतिशत बढ़ा है। हालांकि बारहवीं की परीक्षा देने वाले और सफल होने वाले विद्यार्थियों के रिजल्ट में 2.7 प्रतिशत की गिरावट आई है। राज्य माध्यमिक व उच्च माध्यमिक शिक्षा मंडल द्वारा नवंबर-दिसंबर में ली गई दसवीं की पुनः परीक्षा में 41,397 विद्यार्थी शामिल हुए थे, जिसमें से 13,495 विद्यार्थी पास हुए हैं। इस वर्ष कुल 32.60 प्रतिशत विद्यार्थी पास हुए हैं, जबकि गत वर्ष यह आंकड़ा 22.86 प्रतिशत ही था। इसके साथ ही 69,274 विद्यार्थियों

ने बारहवीं की पुनः परीक्षा दी थी, जिसमें से 12,751 विद्यार्थी ही सफल हो पाए हैं। पिछले वर्ष 12वीं की पुनः परीक्षा में 23.17 प्रतिशत विद्यार्थी पास हुए थे, जबकि इस वर्ष मात्र 16.42 प्रतिशत। परीक्षा में मिले अंकों से असंतुष्ट विद्यार्थी 24 दिसंबर से 2 जनवरी, 2021 तक पुनर्मुल्यांकन के लिए आवेदन कर सकते हैं। प्रत्येक विषय के लिए विद्यार्थियों को ऑनलाइन पैमेंट के माध्यम से 50 रुपये शुल्क के तौर पर जमा करने होंगे। अगर किसी विद्यार्थियों को उत्तरपुस्तिका की जेरोक्स कॉपी चाहिए तो उसे ईमेल आईडी और पोस्ट के जरिए मिल जाएगा। जेरोक्स कॉपी के लिए 24 दिसंबर से 12 जनवरी, 2021 तक विद्यार्थी आवेदन कर सकते हैं। इसके लिए विद्यार्थियों से 400 रुपये शुल्क लिया जाएगा।

राजन शाह ने अपने ही सुर और धुन से सजाई पेंटिंग



प्रेम की अनुभूति अपने आप में बिरली, अद्वितीय और बेजोड़ है। किसी से प्यार करना या प्यार में होना दुनिया का सबसे खूबसूरत अहसास है। यहां हम उस लेखक और गायक की बात करेंगे जिन्होंने प्रेम के बारे में लिखा और गाया भी खूब है। विदेशी धरती पर बसे भारतीय गायक राजन शाह ने आज अपने सुरों की महक से दुनिया भर की संगीत बिरादरी को हैरान कर दिया है। इनके दर्जनों म्यूजिक सिंगल्स प्यार को समर्पित हैं। सुरों के ब्रश से इस बार राजन ने खूबसूरत पेंटिंग बनाई है। एक ऐसी तस्वीर जो ऐसा लगे कि बोल रही है। जिसको देखने भर से मन में उमंग-तरंग उठ जाए। उन्होंने सुरों के रंगों

से दिल को छू लिया है। राजन का नया म्यूजिक सिंगल यू ट्यूब पर लॉन्च हो गया है। इस गाने को उन्होंने कम्पोज भी किया है और अपनी दिलकश आवाज भी दी है। गाने के बोल हैं...छुआ मुझे...छुआ मुझे। पूरे गाने को जिस तरह से शूट किया गया है वो बेहद आर्टिस्टिक है, बेहद खूबसूरत है। राजन शाह की आवाज पर

दें कि राजन शाह के प्रशंसक भारत ही नहीं, यू एस में भी हैं, जहां राजन रहते हैं। दिल्ली में उनकी जड़ें हैं लेकिन हालात ऐसे बने कि वह वाशिंगटन में जा बसे और वहीं रहकर भारतीय संगीत की महक को दुनिया भर में फैलाते रहे। दर्जनों गीतों में उन्होंने रोमांस को खूबसूरती से पिरोया है। राज संगीत प्रोडक्शन के तहत इन्होंने अब तक बैंजो, चांद का आईना, चारपाई, सलाम ए मोहब्बत, फिरोजी साड़ी, जब से तुम से रूबरू, आई लव यू लॉग टाइम, सही ना जाए, खोखली, छोटें, शोर मचावे रे, छुपी है तू कहां जैसे दर्जनों गीत न सिर्फ लिखे बल्कि खुद ही गाते हुए संगीत से भी सजाया।

जब तक रावसाहेब दानवे को हराऊंगा नहीं तब तक अपनी टोपी नहीं उतारूंगा

धुले, महाराष्ट्र के ग्राम विकास मंत्री अब्दुल सत्तार ने केंद्रीय मंत्री और बीजेपी नेता रावसाहेब दानवे को चुनौती दी है। सत्तार ने कहा है कि जब तक वे रावसाहेब दानवे को चुनाव में हरा नहीं देते तब तक अपने सर की टोपी नहीं उतारेंगे। सत्तार की इस ललकार के बाद मराठवाड़ा में राजनीतिक वातावरण गरमाने के आसार बन गए हैं। ग्राम पंचायत चुनाव को देखते हुए धुले में शिवसेना की एक सभा का आयोजन किया गया था। जिसमें सत्तार ने यह बयान दिया था। भाजपा द्वारा राम मंदिर को लेकर की जा रही राजनीति पर भी जमकर अब्दुल सत्तार बरसे। उन्होंने कहा कि भाजपा मुंह में राम बगल में छूरी



वाली राजनीति करती है। नकल में भाजपा सबसे आगे सत्तार ने कहा कि भाजपा नकल करने और झूठ बोलने में सबसे आगे रहती है। अगर हमने भी भाजपा की तरह ही आचरण शुरू किया तो भाजपा का नामो निशान मिट जाएगा। उन्होंने कहा कि ग्राम पंचायत के चुनाव सिर्फ चुनाव नहीं है बल्कि भारतीय जनता पार्टी को सबक सिखाने

का एक मौका भी है। इसलिए अघाड़ी सरकार किसी भी कीमत पर यह मौका छोड़ने वाली नहीं है। इस चुनाव में ज्यादा से ज्यादा ग्राम पंचायत में शिवसेना का भगवा लहराना चाहिए। तभी बीजेपी को शिवसेना की ताकत का अंदाजा लगेगा। इसके लिए हर संभव मदद भी की जाएगी। फडणवीस पर हार भाजपा के कई नेता और मंत्री

अकेले में महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे की तारीफ करते हैं लेकिन जनता के सामने हुए उनके खिलाफ बोलते हुए नजर आते हैं। शिवसेना के साथ गद्दारी करने की वजह से ही आज बीजेपी सत्ता से बाहर है। पूर्व सीएम देवेंद्र फडणवीस का नाम ना लेते हुए सत्तार ने कहा कि मैं दोबारा आऊंगा ऐसा बोलने वाले दोबारा आये ही नहीं लेकिन शिवसेना जरूर आएगी। इस मौके पर अब्दुल सत्तार ने सरकार द्वारा जनता के लिए किए गए कामों का जिक्र शिवसैनिकों के सामने किया और उनसे कहा कि वे ग्राम पंचायतों में सरकार के कामों का प्रचार प्रसार करें ताकि जनता उन्हें फिर से वोट दे सके।

नवी मुंबई, पनवेल की हवा में घुल रहा जहर!

नवी मुंबई खारघर, तलोजा और आस-पास मार्निंग वॉक करने वालों के लिए हवा का रुख ठीक नहीं है। इन परिसर में प्रदूषित हवा उनके स्वास्थ्य के लिए नुकसानदायक होने का दावा पर्यावरण जागरूकता पर काम करने वाली वातावरण संस्था ने किया है। संस्था ने महीने भर पांच जगहों पर एयर मानिटरिंग करने के बाद एक रिपोर्ट तैयार की है। रिपोर्ट में दावा किया गया है कि खारघर सेक्टर-36, नावडा तलोजा रहिवासी इलाका सर्वाधिक प्रदूषित है। एक महीने की जांच में प्रदूषण 60 पीएम से 200 पीएम तक पहुंच गया है। वायु प्रदूषण तीन गुना बढ़ने की जानकारी रिपोर्ट में दी गई है। तलोजा एमआईडीसी की हवा में पार्टिकुलेट मैटर भारतीय मानकों से तकरीबन 80 फीसद ज्यादा है। इस कारण सेहत पर इसका असर पड़ सकता है। तय मानक के अधिक खराब हवा तलोजा एमआईडीसी स्थित कंपनियों की जहरीली गैसों, निर्माण कार्यों, हाइवे से जाने वाले वाहनों की वजह से प्रदूषण काफी बढ़ गया है। भारतीय स्वास्थ्य मानक के अनुसार हवा में 60 माइक्रोग्राम प्रति क्यूबिक मीटर तक पार्टिकुलेट मैटर सामान्य होते हैं, जबकि विश्व स्वास्थ्य संगठन सिर्फ 25 माइक्रोग्राम तक कहता है। वातावरण संस्था के संस्थापक भगवान केसभत का कहना है कि तलोजा एमआईडीसी में हवा की स्थिति 139.27 माइक्रोग्राम/क्यूबिक मीटर पर है, जो 80 फीसद से ज्यादा है।

महाराष्ट्र के पालघर में इन किसानों से क्यों पीएम किसान सम्मान योजना के पैसे वापस मांग रही सरकार?

पालघर, मुंबई से सटे आदिवासी जिला पालघर के डीएम ने पीएम किसान सम्मान योजना के तहत दिए गए पैसों को किसानों से वापस करने का आदेश जारी किया है। इस योजना के तहत 2594 किसान खातों में जमा हुए तकरीबन दो करोड़ 30 लाख 86 हजार रुपये के फंड को वापस लौटाने के लिए कहा गया है। जिलाधिकारी डॉ. माणिकराव गुरसल के आदेश के बाद इस पर अमल शुरू हो गया है। शासन के इस निर्देश के बाद 2594

किसानों में से 426 किसानों ने 40 लाख 62 हजार रुपये वापस भी कर दिए हैं। अपात्र खातों में जमा हुए थे करोड़ों रुपये इन पैसों को डीएम के आदेश के बाद वापस मांगने की कवायद शुरू हुई है। उन्हें कुछ महीनों पहले ही पीएम किसान सम्मान योजना के तहत इन किसानों के खातों में भेजा गया था। हालांकि बाद में प्रशासन को इस बात की भनक लगी कि कुछ अपात्र खातों में भी इन पैसों को भेज दिया गया

है। जांच में पता चला है कि 1131 अपात्र खातों में 92 लाख 34 हजार रुपये इसी प्रकार इनकम टैक्स भरने वाले 1463 किसानों के खातों में 1 करोड़ 38 लाख 52 हजार रुपये जमा हुए हैं। इन्होंने पैसों को अब वापस लिया जा रहा है। साथ ही जिला प्रशासन ने 5501 किसानों की फिजिकल जांच करने का आदेश भी जारी किया है। जिसके बाद 2049 किसानों की फिजिकल जांच भी पूरी हुई है।

किसानों के खाते में डाले गए 18 हजार करोड़ बता दें कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व वाली एनडीए सरकार ने शनिवार को 9 करोड़ से अधिक किसानों के खाते में 18 हजार करोड़ रुपये डाले। इस योजना के तहत सातवीं किस्त के रूप में ये रकम डाली गई। किसान सम्मान निधि योजना के तहत साल भर में तीन बार 6 हजार रुपये किसानों को दिए जाते हैं। अब तक 6 किस्तें किसानों को दी जा चुकी हैं। 23 महीनों के

भीतर सरकार किसानों के खाते में तकरीबन 95 करोड़ रुपये जमा कर चुकी है। सरकार ये पैसे तीन किस्तों में देती है। पहली किस्त 1 दिसंबर से 31 मार्च के बीच आती है। दूसरी किस्त 1 अप्रैल से 31 जुलाई के बीच आती है, जबकि तीसरी किस्त 1 अगस्त से 30 नवंबर के बीच आती है।



मुंबई की सड़कों पर नए साल के मौके पर तैनात किए जाएंगे 35,000 पुलिसकर्मी

मुंबई, नए साल की पूर्व संध्या पर कानून व्यवस्था बनाए रखने और किसी भी अप्रिय घटना को रोकने के लिए मुंबई की सड़कों पर करीब 35,000 पुलिस कर्मियों को तैनात किया जाएगा। एक अधिकारी ने शनिवार को यह जानकारी दी। महाराष्ट्र सरकार ने पहले ही कोविड-19 महामारी के मद्देनजर प्रतिबंध लगा दिए हैं और पांच जनवरी तक रात 11 बजे से सुबह छह बजे तक रात्रि कर्फ्यू लगा दिया है। संयुक्त पुलिस आयुक्त (कानून और व्यवस्था) विश्वास नांग्रे पाटिल ने कहा कि नए साल की पूर्व संध्या पर कड़ी निगरानी रखने के लिए मुंबई पुलिस के करीब 35,000 कर्मी सड़कों पर होंगे। अधिकारी ने कहा कि रात्रि कर्फ्यू को देखते हुए नए साल का जश्न रात 11 बजे से पहले आयोजित किया जा सकता है, लेकिन उसके बाद निषेधाज्ञा का उल्लंघन करने वाले लोगों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाएगी। उन्होंने कहा कि होटल, रेस्तरां और अन्य प्रतिष्ठानों को 11 बजे अपने शटर बंद करने के लिए कहा गया है और मानकों का उल्लंघन करने वाले मालिकों के खिलाफ कार्रवाई की जाएगी। पाटिल ने कहा कि कर्फ्यू आदेशों के अनुसार पांच से अधिक लोगों का जमा होना मना है। उन्होंने कहा कि इन प्रतिबंधों के बावजूद लोग गेटवे ऑफ इंडिया, मरीन ड्राइव, गिरगौम चौपाटी, जुहू, गोरान्डी और मड आईलैंड क्षेत्रों में शाम से चार से कम व्यक्तियों के छोटे समूहों में इकट्ठा हो सकते हैं, लेकिन पुलिस इन स्थानों पर भीड़ की अनुमति नहीं देगी। उन्होंने कहा कि इन स्थानों पर पर्याप्त पुलिस सुरक्षा रहेगी।



खेल जगत



अजिंक्य रहाणे की कप्तानी के कायल हुए रिकी पॉटिंग, कही यह बड़ी बात

भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच चार मैचों की सीरीज का दूसरा टेस्ट मैच मेलबर्न क्रिकेट ग्राउंड में खेला जा रहा है। बॉक्सिंग-डे टेस्ट मैच का पहला दिन टीम इंडिया के गेंदबाजों के नाम रहा। जसप्रीत बुमराह और रविचंद्रन अश्विन की शानदार गेंदबाजी के आगे कंगारू टीम के बल्लेबाजों ने घुटने टेक दिए और पूरी टीम महज 195 रन बनाकर ऑलआउट हो गई। विराट कोहली की अनुपस्थिति में टीम की अगुवाई कर रहे अजिंक्य रहाणे ने अपनी बेहतरीन कप्तानी के लिए जमकर वाहवाही बटोरी। इसी बीच, ऑस्ट्रेलिया के पूर्व कप्तान रिकी पॉटिंग ने भी रहाणे की कप्तानी की जमकर तारीफ की है। क्रिकेट.कॉम.एयू के साथ बातचीत करते हुए रिकी पॉटिंग ने कहा, रहाणे की कप्तानी अबतक



बेहद शानदार रही है। कप्तानी के साथ, गेंदबाजी में बदलाव और फिल्डिंग चेंज, आपको खिलाड़ी चाहिए होते हैं, जो इसको सही तरह से लागू कर सकें। उन्होंने आज जो कुछ विकेट हासिल किए, यहां तक स्मिथ जो लोग स्लिप में जल्दी आउट हुए, वह सब एक सेट प्लान था। जो बर्न्स जैसे ही आउट हुए जैसे की वह चाहते थे। कैम ग्रीन का विकेट भी आज पूरी तरह से तैयार करके लिया था, सिराज ने उनको कुछ बेहतरीन आउट स्विंगर्स डालीं और उसके बाद एक इन स्विंगर

फेंकी, जिसमें वह आगे की तरफ फंस गए। मुझे लगता है कि इसमें काफी प्लानिंग की गई थी, जिसका क्रेडिट अजिंक्य रहाणे को मिलना चाहिए। दूसरे टेस्ट मैच के पहले दिन जसप्रीत बुमराह और आर अश्विन ऑस्ट्रेलियाई बल्लेबाजों पर पूरी तरह से हावी रहे और किसी भी बल्लेबाज को सेट होने का मौका नहीं दिया। बुमराह ने जो बर्न्स को बिना खाता खोले पवेलियन भेजकर टीम को पहली सफलता दिलाई, इसके बाद अश्विन ने पहले मैथ्यू वेड और फिर स्टीव स्मिथ को जीरो पर आउट करके कंगारू टीम को बैकफुट पर ढकेल दिया। अश्विन ने तीन और बुमराह ने चार विकेट अपने नाम की। टेस्ट क्रिकेट में अपना डेब्यू कर रहे मोहम्मद सिराज ने भी दो विकेट झटके।

मुंबई की कप्तान संभालेंगे विस्फोटक बल्लेबाज सूर्यकुमार यादव, यहां पढ़िए पूरी टीम

मुंबई, विस्फोटक बल्लेबाज सूर्यकुमार यादव सैयद मुस्ताक अली ट्रॉफी राष्ट्रीय टी-20 चैंपियनशिप में 20 सदस्यीय मुंबई क्रिकेट टीम का नेतृत्व करेंगे। मुंबई क्रिकेट संघ ने घरेलू सत्र शुरू करने वाले इस टूर्नामेंट के लिए शनिवार को अपनी वेबसाइट पर टीम की घोषणा की। सूर्यकुमार यादव को बड़ी जिम्मेदारी सूर्यकुमार यादव के अलावा टीम में आदित्य तारे, युवा बल्लेबाज

यशस्वी जायसवाल, सरफराज खान, सिद्धेश लाड और हरफनमौला शिवम दूबे जैसे नियमित खिलाड़ी भी हैं। धवल कुलकर्णी और तुषार देशपांडे तेज आक्रमण की अगुवाई करेंगे जबकि स्पिन गेंदाबाजी का दारोमदार अथर्व अंकोलेकर और शम्स मुलानी पर होगा। पहले होगा कोरोना टेस्ट एमसीए ने बताया कि सभी चयनित खिलाड़ियों को 29 दिसंबर को वानखेड़े स्टेडियम में पहुंचने समय कोविड-19 के

लिए आरटी-पीसीआर परीक्षण में नेगेटिव होने की रिपोर्ट देनी होगी। सैयद मुस्ताक अली ट्रॉफी से भारतीय घरेलू सत्र का आगाज होगा और घरेलू क्रिकेट की बड़ी टीम मुंबई अपने सभी मुकामों पर इसी शहर में खेलेगी। यरही पूरी टीम टीम: सूर्यकुमार यादव (कप्तान), आदित्य तारे (उपकप्तान), यशस्वी जायसवाल, आर्कषित गोमेल, सरफराज खान, सिद्धेश लाड, शिवम दूबे, शुभम रंजन, सुजीत नायक, साईराज पाटिल,



तुषार देशपांडे, धवल कुलकर्णी, अतारदे, शम्स मुलानी, हार्दिक मिनाद मांजरेकर, प्रथमेश दाके, अथर्व अंकोलेकर, शशांक सूफियान शेख।

टिम पेन ने डाइव लगाते हुए एक हाथ से पकड़ा चेतेश्वर पुजारा का जबर्दस्त कैच

भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच चार मैचों की टेस्ट सीरीज का दूसरा मैच मेलबर्न क्रिकेट ग्राउंड में खेला जा रहा है। बॉक्सिंग-डे टेस्ट मैच के दूसरे दिन की शुरुआत ऑस्ट्रेलिया के लिए शानदार रही है। तेज गेंदबाज पैट कैमिंस ने अबतक शुभमन गिल और चेतेश्वर पुजारा के रूप में

भारत को दो बड़े झटके दे दिए हैं। पुजारा काफी देर क्रीज पर समय बिताने के बावजूद एकबार फिर लंबी पारी खेलने में नाकाम रहे। पैट कैमिंस की गेंद पर विकेटों के पीछे टिम पेन ने डाइव लगाते हुए एक हाथ से पुजारा का कैच पकड़ा। पुजारा ने अपनी पारी में 70 गेंद खेलने के बाद महज 17

रन बनाए और पैट कैमिंस की गेंद का दूसरा शिकार बने। पुजारा कैमिंस की अंदर आती गेंद को समझने में नाकाम रहे और गेंद उनके बल्ले के अंदरूनी किनारा लेते हुए विकेटों के पीछे चली गई, जहां टिम पेन ने हवा में डाइव लगाते हुए एक हाथ से पुजारा का शानदार कैच लपका।

भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच चार मैचों की सीरीज का दूसरा टेस्ट मैच मेलबर्न क्रिकेट ग्राउंड में खेला जा रहा है। बॉक्सिंग-डे टेस्ट मैच के दूसरे दिन की शुरुआत ऑस्ट्रेलिया के लिहाज से अबतक शानदार रही है और टीम ने लंच के समय तक भारत के तीन विकेट चटका लिए हैं। शुभमन गिल (45) और चेतेश्वर पुजारा (17) को पैट कैमिंस ने चलता किया। पुजारा क्रीज पर

काफी समय बिताने के बावजूद सस्ते में आउट होकर पवेलियन लौटे, जिसके बाद ट्विटर पर फैन्स उनको जमकर ट्रोल कर रहे हैं। पुजारा ने अपनी 17 रनों की पारी में 70 गेंदों का सामना किया और पैट कैमिंस की गेंद पर टिम पेन को कैच देकर पवेलियन लौटे। विकेटों के पीछे पेन ने पुजारा का एक हाथ से जबर्दस्त कैच पकड़ा। पुजारा जल्दी आउट होने के बाद ट्विटर पर फैन्स के

निशाने पर आ गए हैं और लोग पुजारा को उनकी स्लो बैटिंग के लिए जमकर ट्रोल कर रहे हैं। गौरतलब है कि एडिलेड टेस्ट में भी पुजारा ने 160 गेंदों का सामना करने के बाद महज 43 रन बनाए थे, जिसके बाद उनकी काफी आलोचना हुई थी। इससे पहले, अपने टेस्ट डेब्यू कर रहे शुभमन गिल काफी लय में नजर आ रहे थे, लेकिन वह अपनी शानदार शुरुआत को बड़ी

पारी में तब्दील करने में नाकाम रहे। बॉक्सिंग-डे टेस्ट मैच के पहले दिन भारतीय गेंदबाजों के बेहतरीन प्रदर्शन के चलते ऑस्ट्रेलिया पहली पारी में महज 195 रन बनाकर ऑलआउट हो गई थी। भारत की तरफ से जसप्रीत बुमराह ने चार और रविचंद्रन अश्विन ने तीन विकेट चटकाए थे। एडिलेड टेस्ट मैच को जीतकर चार मैचों की सीरीज में कंगारू टीम 1-0 से आगे है।



देश परदेश

यूके के बाद कनाडा के ओंटारियो में मिले कोरोना के वैरिएंट के 2 केस, मरीजों की नहीं है कोई ट्रैवल हिस्ट्री



कनाडा के ओंटारियो में स्वास्थ्य अधिकारियों ने शनिवार को कहा कि यूनाइटेड किंगडम में पहली बार पता लगाए गए कोरोना वायरस के नए वैरिएंट के दो मामले ओंटारियो प्रांत में सामने आए हैं। वैज्ञानिकों का कहना है कि ये वैरिएंट 40% -70% अधिक तेजी से फैलता है। ऑस्ट्रेलिया, इटली और नीदरलैंड सहित कई अन्य देशों का कहना है कि उनके यहां भी नए वैरिएंट का पता लगा है। कनाडाई मामले में दक्षिणी ओंटारियो में एक जोड़े में ये वैरिएंट पाया गया जिनकी न कोई ट्रैवल हिस्ट्री थी और न ही उच्च जोखिम वाले संपर्क क्योंकि यह प्रांत शनिवार को लॉकडाउन हो गया था। ओंटारियो के एसोसिएट चीफ मेडिकल ऑफिसर डॉ. बारबरा याफ ने एक बयान में कहा, "इससे ओंटारियन्स को अधिक से अधिक घर पर रहने

और आज से शुरू होने वाले लॉकडाउन सहित सभी सार्वजनिक स्वास्थ्य सलाह का पालन जारी रखने की आवश्यकता पर बल मिलता है।" बीते हफ्ते कोरोना वायरस के दूसरे वैरिएंट मिलने से यूनाइटेड किंगडम (यूके) में जारी हड़कंप के बीच अब यहां वायरस का तीसरा वैरिएंट मिला है। यह वायरस दक्षिण अफ्रीका से आए लोगों के संपर्क में आने वालों में पाया गया है। ब्रिटिश हेल्थ सेक्टरटी मैट हैनकॉक ने प्रेस ब्रीफिंग में कहा, "दक्षिण अफ्रीका की जीनोमिक सिक्वेंसिंग क्षमता का शुक्र है कि हमें यहां यूके में इस नए वैरिएंट से जुड़े दो मामलों का पता लग सका। ये दोनों ही मामले उनके संपर्क में थे जो बीते हफ्तों में दक्षिण अफ्रीका का सफर कर लौटे थे।" हैनकॉक ने बताया, "इस वैरिएंट का देश पहुंचना चिंता का विषय है क्योंकि यह पिछले हफ्ते यूके में मिले कोरोना वायरस के दूसरे वैरिएंट से भी अधिक तेजी से फैल सकता है। नए वैरिएंट से संक्रमित लोगों के निकटतम संपर्कों और बीते 15 दिनों में दक्षिण अफ्रीका से आने वाले लोग या जो इनके संपर्क में रहे हों, सभी को क्वारंटीन किया जाएगा।"

उड़ाने रह कर दी थी। ब्रिटेन के हेल्थ सेक्टरटी मैट हैनकॉक ने प्रेस ब्रीफिंग में कहा, "दक्षिण अफ्रीका की जीनोमिक सिक्वेंसिंग क्षमता का शुक्र है कि हमें यहां यूके में इस नए वैरिएंट से जुड़े दो मामलों का पता लग सका। ये दोनों ही मामले उनके संपर्क में थे जो बीते हफ्तों में दक्षिण अफ्रीका का सफर कर लौटे थे।" हैनकॉक ने बताया, "इस वैरिएंट का देश पहुंचना चिंता का विषय है क्योंकि यह पिछले हफ्ते यूके में मिले कोरोना वायरस के दूसरे वैरिएंट से भी अधिक तेजी से फैल सकता है। नए वैरिएंट से संक्रमित लोगों के निकटतम संपर्कों और बीते 15 दिनों में दक्षिण अफ्रीका से आने वाले लोग या जो इनके संपर्क में रहे हों, सभी को क्वारंटीन किया जाएगा।"

डब्ल्यूएचओ प्रमुख बोले- कोरोना कोई आखिरी महामारी नहीं है जो सारा पैसा इस पर उड़ा दिया जा रहा

दुनियाभर में कोरोना का उत्पात जारी है। अभी तक लोग सटीक तरह से काम करने वाली वैक्सीन का इंतजार कर रहे हैं। इस बीच विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यूएचओ) के प्रमुख ने कहा कि कोरोना वायरस संकट अंतिम महामारी नहीं होगी, और मानव स्वास्थ्य में सुधार के प्रयास, जलवायु परिवर्तन और पशु कल्याण से निपटने की कोशिश के बिना बेकार हैं। Tedros Adhanom Ghebreyesus ने आगे के बारे में सोचे बिना इन महामारी पर अथाह पैसा खर्च कर देने की भी निंदा की। रविवार को महामारी की तैयारी के पहले अंतर्राष्ट्रीय दिवस को चिह्नित करते हुए उन्होंने एक वीडियो मेसेज जारी

किया। डब्ल्यूएचओ के महानिदेशक ने कहा कि यह कोविड -19 महामारी से सबक सीखने का समय था। उन्होंने कहा- बहुत लंबे समय के लिए, दुनिया ने महामारी के आतंक के एक चक्र पर काम किया है। "हम एक महामारी पर पैसा खर्च कर देते हैं, और जब यह खत्म हो जाता है, तो हम इसके बारे में भूल जाते हैं और अगले को रोकने के लिए कुछ भी नहीं करते। यह खतरनाक रूप से अदृशपूर्ण और समझने में मुश्किल है।" वैश्विक तैयारी निगरानी बोर्ड की सितंबर 2019 में स्वास्थ्य आपात स्थिति के लिए दुनिया की तत्परता पर पहली वार्षिक रिपोर्ट - नोबेल कोरोना वायरस की शुरुआत से

कुछ महीने पहले प्रकाशित हुई। इसमें कहा गया कि दुनिया इस विनाशकारी महामारी के लिए तैयार नहीं थी। टेड्रोस ने कहा- इतिहास बताता है कि यह कोई आखिरी महामारी नहीं होगी, और महामारी जीवन का एक सच है। उन्होंने कहा महामारी ने मनुष्यों, जानवरों और ग्रह के स्वास्थ्य के बीच अंतरंग संबंधों को उजागर किया है। एएफपी द्वारा संकलित आधिकारिक सूत्रों के अनुसार, पिछले दिसंबर में चीन में फैलने के बाद से नोबेल कोरोना वायरस से कम से कम 1.75 मिलियन लोग मारे गए हैं और लगभग 80 मिलियन मामले सामने आए हैं। उन्होंने कहा कि पिछले 12 महीनों में, हमारी दुनिया उलटी हो

गई है। महामारी के प्रभाव समाजों और अर्थव्यवस्थाओं के लिए दूरगामी परिणामों के साथ ही बीमारी से भी आगे निकल जाते हैं। हाल ही में विश्व स्वास्थ्य संगठन के एक अधिकारी क्टर मारगारेट हैरिस ने कहा था कि केवल टीके से कोरोना के प्रसार को नहीं रोका जा सकता है। उन्होंने कहा कि सिर्फ सार्वजनिक स्वास्थ्य उपाय से ही इसको रोका जा सकता है। टीके कोरोना को रोकने में मददगार हो सकता है। इससे रोग प्रतिरोधक क्षमता में वृद्धि हो सकती है। विश्व स्वास्थ्य संगठन ने अपने संदेश में लोगों से बुद्धियों के दौरान विशेष सावधानी बरतने और गले मिलने से परहेज करने



के लिए कहा है। कोरोना वायरस के प्रसार को रोकने के लिए विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यूएचओ) के आपात मामलों के प्रमुख डॉ. माइकल रेयान ने कहा कि खासकर अमेरिका में कोविड-19 के मामलों और संक्रमण से होने वाली मौत के आंकड़े चौंकाने वाले हैं। इसका यही मतलब है कि लोगों को इस साल अपने प्रियजनों के ज्यादा करीब आने से बचना चाहिए।

BRI पर बड़े-बड़े सपने दिखा पाकिस्तान को चीन का धोखा, अरबों डॉलर के परियोजनाओं से हट रहा पीछे

चीन पाकिस्तान को एक बड़ा झटका देने की तैयारी में है। एशिया टाइम्स की एक रिपोर्ट के अनुसार, पाकिस्तान में लगातार सामने आ रहे घोटालों, बढ़ रहे ऋण और सुरक्षा के कारण से बढ़ रही लागत की वजह से ड्रैगन ने अरबों की बेल्ट एंड रोड इनिशिएटिव (BRI) की अपनी प्रतिबद्धता से पीछे हट रहा है। चीन ने बहुत तेजी से अपने खर्चों में कटौती की है। CPEC के कई

महत्वपूर्ण प्रोजेक्ट अब या तो ठप हो गए हैं या तय समय से पीछे चल रहे हैं। एशिया टाइम्स के अनुसार, C P E C के तहत 122 परियोजनाओं में से केवल 32 इस वित्तीय वर्ष की तीसरी तिमाही तक पूरी हुई हैं। न केवल पाकिस्तान, अन्य देशों के लिए भी चीन के BRI उधार में पिछले कुछ वर्षों में काफी गिरावट देखी गई है। बोस्टन विश्वविद्यालय के

शोधकर्ताओं द्वारा संकलित आंकड़ों से पता चलता है कि राज्य समर्थित चीन डेवलपमेंट बैंक और एक्सपोर्ट-इम्पोर्ट बैंक ऑफ चाइना द्वारा 2016 में कुल ऋण 75 अरब डॉलर से घटकर पिछले साल केवल 4 बिलियन डॉलर हो गया है। रिपोर्ट में कहा गया है कि 2020 के अनुमानों से पता चलता है कि यह राशि आगे बढ़कर 3 बिलियन डॉलर हो गई है।



'जग्गा जासूस' से निकाले गए थे गोविंदा, अनुराग बसु ने बताया कारण



हाल में अनुराग बसु की फिल्म 'लूडो' रिलीज हुई थी। इस फिल्म को ऑडियंस और क्रिटिक्स की काफी सराहना मिली थी। इससे पहले अनुराग की फिल्म 'जग्गा जासूस' रिलीज हुई थी। रणबीर कपूर और कटरीना कैफ की यह म्यूजिकल फिल्म बिल्कुल अलग तरह की थी जिसे ऑडियंस ने कुछ खास पसंद नहीं किया था। इस फिल्म को लंबे समय में अनुराग ने बनाया था। फिल्म में गोविंदा को भी कास्ट किया गया था लेकिन उन्हें बीच फिल्म से निकाल दिया गया था। अब अनुराग बसु ने बताया है कि

साउथ अफ्रीका में शूटिंग चल रही थी और सब कुछ प्लान किया हुआ था और इसी वजह से गोविंदा से किनारा कर लिया गया। गोविंदा ने जताई थी नाराजगी इसके बाद साल 2017 में गोविंदा ने कई ट्वीट्स के जरिए इस बात पर नाराजगी जताई थी कि उन्हें फिल्म से निकाल दिया गया। उन्होंने अपने ट्वीट में कहा था, 'मैंने एक एक्टर के तौर पर अपना काम किया, अगर डायरेक्टर इससे खुश नहीं थे तो यह उनका फैसला था। इस बारे में कई निगेटिव स्टोरी और आर्टिकल केवल गोविंदा के बारे में लिखे जा रहे हैं कि आखिर फिल्म को बनने में 3 साल क्यों लगे। मेरी तबीयत ठीक नहीं थी और बोलते-चढ़ाई जा रही थीं फिर भी मैं साउथ अफ्रीका तक गया और अपनी शूटिंग पूरी की। मुझे कहा गया कि फिल्म की कहानी मुझे साउथ अफ्रीका में सुनाई जाएगी जबकि मैंने अपना साइनिंग अमाउंट भी नहीं लिया था, न ही कोई कॉन्ट्रैक्ट किया था। मैंने कपूर फैमिली को पूरा सम्मान दिया। मैंने फिल्म केवल इसलिए की थी क्योंकि वह (रणबीर कपूर) मेरे सीनियर का बेटा है। मुझे कहा गया था कि मुझे स्क्रिप्ट दी जाएगी।' रणबीर ने मांगी थी गोविंदा से माफी रणबीर ने इस फिल्म को प्रोड्यूस भी किया था। उन्होंने उस समय एक इंटरव्यू में कहा था कि यह उनकी और अनुराग बसु की गलती थी। रणबीर ने कहा था कि उन्होंने बिना तैयारी के अधूरी स्क्रिप्ट के साथ फिल्म शुरू कर दी थी। इसके बाद कैरेक्टर पूरी तरह बदल गए और फिल्म को तैयार होने में इतना समय लग गया। रणबीर ने तब यह भी माना था कि गोविंदा जैसे बड़े कलाकार को साइन करना और उनके किरदार के साथ न्याय न करना भी बहुत बड़ी गलती थी। इसके लिए रणबीर ने गोविंदा से माफी भी मांगी थी।

'मुन्ना भाई 3' की 3 स्क्रिप्ट हैं तैयार, अरशद वारसी ने किया है खुलासा



संजय दत्त और अरशद वारसी की 'मुन्ना भाई 3' सीरीज की दोनों ही फिल्मों काफी पसंद की गई हैं। अब फैन्स को इस सीरीज की

हिरानी ने कुछ भी कन्फर्म नहीं किया है। हालांकि अब अरशद वारसी ने बताया है कि इस सीरीज की तीसरी फिल्म के लिए अभी तक 3 स्क्रिप्ट लिखी जा चुकी हैं। अरशद वारसी ने बताया है कि 'मुन्ना भाई 3' के लिए 3 स्क्रिप्ट फाइनल की जा चुकी हैं लेकिन वह यह नहीं बता सकते हैं कि इस फिल्म की शूटिंग कब शुरू होगी। इस सीरीज की पहली फिल्म 'मुन्ना भाई एमबीबीएस' साल 2003 में रिलीज हुई थी जो आज तक काफी पसंद की जाती है। साल 2006 में इसका सीक्वल

अपने जीजा आयुष शर्मा से पहले गोविंदा, बॉबी देओल, कैटरीना जैसे एक्टर्स को स्टार बना चुके हैं सलमान खान



सलमान खान की अगली फिल्म अंतिम का टीजर रिलीज हो चुका है। इस फिल्म में सलमान खान और अपने जीजा आयुष शर्मा के साथ नजर आएंगे। सलमान खान को बॉलीवुड के रॉबिनहुड के रूप में जाना जाता है। दिलदार माने जाने वाले इस एक्टर ने बॉलीवुड में कई नए चेहरों को एक मंच दिया है। सलमान ने एक्टर से लेकर गायकों जिनके डूबती नैया को सलमान खान ने इंडस्ट्री में बचाए रखने में मदद की या कुछ ऐसे नए चेहरे जिन्हें मौके दिए।

बॉबी देओल
लंबे समय तक सुर्खियों से दूर रहने के बाद एक्टर बॉबी देओल ने सलमान खान की फिल्म 'रेस 3' के साथ इंडस्ट्री में वापसी की। बॉबी को आखिरी बार श्रेयस तलपड़े की फिल्म 'पोस्टर बॉयज़' में देखा गया था। फिल्म में उनके प्रदर्शन को काफी सराहा गया और यकीनन इससे उन्हें बड़े बैनर के प्रोजेक्ट में जगह मिली। इसके अलावा, सलमान खान

था टाइगर' फिल्म थी जिसने कैटरीना को काफी स्टारडम में दिलाया। हालांकि, कथित तौर पर रणबीर कपूर के साथ डेटिंग शुरू करने के बाद सलमान के साथ उनका कथित रिश्ता टूट गया, लेकिन रणबीर के साथ उनके ब्रेकअप के बाद उन्हें 'दबंग' फिल्म में फिर के हाथो हाथ लिया गया। सलमान खान ने एक्ट्रेस को काफी नाम दिलाया है।

अरमान कोहली
टेलीविजन रियलिटी शो बिग बॉस 7 में अपने सफल काम के बाद, अरमान ने अपनी और कई लोगों का ध्यान आकर्षित किया। इतना ही नहीं, उन्होंने होस्ट सलमान खान का भी ध्यान अपनी ओर आकर्षित किया, जिन्होंने लंबे समय से खोए अभिनेता को वापसी करने का एक मौका दिया। सलमान खान ने अरमान को अपनी फिल्म 'प्रेम रतन धन पायो' में एक भूमिका की पेशकश की, जो कि सोराज बड़जात्या द्वारा निर्देशित फिल्म है। अरमान ने फिल्म में सलमान के दूसरे भाई 'चिराग' की भूमिका निभाई। कहने की जरूरत नहीं है, अरमान के चरित्र ने दर्शकों द्वारा खूब पसंद किया गया। यह फिल्म 11 साल बाद सिल्वर स्क्रीन पर अरमान की वापसी थी।

गोविंदा
90 के दशक में काफी सफल रहने के बाद गोविंदा का करियर 2000 के दशक के थोड़ा शांत रहा। गोविंदा ने कथित तौर पर स्वीकार किया कि वह लगभग चार साल तक बिना काम के घर पर थे, इस दौरान उन्हें सलमान खान का फिल्म 'पार्टनर' के साथ बॉलीवुड में वापसी का मौका मिला था। सलमान ने ना केवल गोविंदा की आर्थिक मदद की, बल्कि फिल्म में भी महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। इसके बाद यह भी खबरों में आया कि सलमान एक बार फिर से गोविंदा के बचाव में आए, जब उन्होंने डांस रियलिटी शो 'झलक दिखला जा' के जजों के नाम के लिए गोविंदा के नाम को आगे बढ़ाया था।

सुनील शेट्टी
इंडस्ट्री में एक जानी-मानी हस्ती होने और करियर का अच्छा खासा हिस्सा बिताने के बावजूद, अभिनेता सुनील शेट्टी ने 'मेरे दोस्त पिक्चर अब तक है', 'तुम मिलो तो सही' और 'थैंक यू' जैसी कुछ फिल्मों में अभिनय करने के बाद अपनी चमक खो दी थी। ऐसे में सलमान ने उनकी मदद की। यह उस समय की बात है जब सलमान और सोहेल खान ने 'जय हो' के लिए साइन किया था, जहां अभिनेता ने एक सैन्य अधिकारी की भूमिका निभाई थी।

डेटिंग की खबरों के बीच कैटरीना कैफ के घर पहुंचे विकी कौशल, साथ में सेलिब्रेट किया क्रिसमस



बॉलीवुड एक्टर विकी कौशल, कैटरीना कैफ के साथ रिलेशनशिप को लेकर सुर्खियों में रहते हैं। क्रिसमस के मौके पर कैटरीना कैफ ने अपने घर पर एक पार्टी रखी, जिसमें विकी कौशल भी शामिल हुए। इसके अलावा इस पार्टी में करण जोहर, अनन्या पांडे, सिद्धार्थ मल्होत्रा, कबीर खान, ईशान खट्टर, अंगद बेदी और नेहा धूपिया ने भी इस पार्टी में शिरकत की। कोरोना महामारी से पहले विकी कौशल और कैटरीना कैफ को अक्सर साथ में स्पॉट किया जाता था। कुछ समय पहले मिड डे के साथ एक इंटरव्यू में विकी कौशल ने कहा था, 'डेटिंग करने में कोई बुराई नहीं है यह एक खूबसूरत फीलिंग है। मैं समझता हूँ कि पैराजी अपना काम कर रहे हैं।' 'मैं यह भी समझता है

निकाह से पहले गौहर खान ने जैद दरबार का किया था मेकअप, यह वीडियो जीत लेगा आपका दिल



गौहर खान मंगेतर जैद दरबार के साथ शादी के बंधन में बंध चुकी हैं। इस वेडिंग सेरेमनी की कई तस्वीरें और वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो रहे हैं। इस बीच एक वीडियो सामने आया है जिसमें गौहर खान, जैद का मेकअप करती नजर आ रही हैं। वीडियो में देखा जा सकता है कि गौहर खान, जैद के चेहर पर फाउंडेशन लगा रही हैं। उनके इस अंदाज को बहुत पसंद किया जा रहा है। जैद का मेकअप करने के बाद गौहर खुद भी तैयार होती नजर आती हैं। यह वीडियो निकाह से पहले का है जो सोशल मीडिया पर जमकर वायरल हो रहा है। गौहर खान ने निकाह की तस्वीरें सोशल मीडिया पर भी शेयर की थीं। इसके साथ उन्होंने खूबसूरत कैप्शन लिखा था। फोटोज में गौहर व्हाइट एंड गोल्डल शरारा में नजर आईं। इसके साथ उन्होंने हैवी जूलीरी पहनी थी। वहीं, जैद क्रीम कलर की शेरवानी में काफी हैंडसम नजर आए। गौहर खान ने इन तस्वीरों को अपने इंस्टाग्राम पर शेयर करते कैप्शन में लिखा, 'कुबूल है।' इससे पहले गुरुवार रात को दोनों स्टार्स ने अपनी मेहंदी सेरेमनी का सेलिब्रेशन किया था। इस दौरान जैद दरबार के पिता और दिग्गज संगीतकार इस्माइल दरबार 'हम दिल दे चुके सनम' का गाना लुट गए हम तेरी मोहब्बत में गाते नजर आए थे। उम्र के फासले को लेकर गौहर ने कही थी यह बात कुछ मीडिया रिपोर्ट्स में दोनों के बीच 12 साल का अंतर बताया जा रहा था। इस पर गौहर खान ने कहा था कि इस तरह की खबरें गलत हैं। वह मुझे 12 साल छोटा नहीं है। यह ठीक है कि मेरी उम्र उससे कुछ अधिक है, लेकिन यह अंतर इतना बड़ा नहीं है। इसके अलावा गौहर खान ने कहा था कि भले ही मैं उम्र में जैद से बड़ी हूँ, लेकिन वह मेरे मुकाबले कहीं ज्यादा मेच्योर हैं।

हैदराबाद के हॉस्पिटल में ऐडमिट हुए रजनीकांत, ब्लड प्रेशर में हो रहा उतार-चढ़ाव



वह नेगेटिव थे। उसके बाद से उन्होंने खुद को आइसोलेशन में रखा और उनकी देखरेख की जा रही थी। रजनीकांत की हालत स्थिर है। हैदराबाद के अपोलो अस्पताल की तरफ से जारी बयान में कहा गया है, 'रजनीकांत को गिरानी में रखा गया है और उनके ब्लड प्रेशर को कंट्रोल करने के लिए दवाएं दी जा रही हैं। वह आज रात अस्पताल में ही रहेंगे और कल आगे की जांच की जाएगी। वह स्थिर हैं और आराम कर रहे हैं।' जांच के बाद किया जाएगा डिस्चार्ज प्रेस रिलीज के मुताबिक, रजनीकांत को कोविड-19 के लक्षण नहीं हैं, उनका ब्लड प्रेशर घट-बढ़ रहा है। इसकी जांच होनी है और इसीलिए उन्हें ऐडमिट किया गया है। जब तक उनका ब्लड प्रेशर सेटल डाउन नहीं हो जाता, उनकी जांच की जाएगी और उसके बाद ही डिस्चार्ज किया जाएगा।' फिल्म की शूटिंग पोस्टपोन बात करें फिल्म की तो Annaathe की शूटिंग को फिलहाल के लिए पोस्टपोन कर दिया गया है। टीम पहले कास्ट और क्यू की सेप्टी का ध्यान रख रही है।

"मार्शल आर्ट को हर घर और हर व्यक्ति तक पहुंचाना चाहता हूँ" - चीता यज्ञेश शेट्टी



मुंबई। "चीता जीत कुन टू ग्लोबल स्पोर्ट्स फेडरेशन" (सीजेकेडी) के चेयरमैन और फिल्मों के सुप्रसिद्ध मार्शल आर्ट एक्सपर्ट चीता यज्ञेश शेट्टी ने अपने फेडरेशन के जरिये मार्शल आर्ट को देश - विदेश में बुलंदियों पर पहुंचाया और उनका जूनून देखकर लगता है कि हर घर तक मार्शल आर्ट को पहुंचाकर दम लेंगे। मुंबई के सन एंड सेंड होटल में एक कार्यक्रम के दौरान श्री सागीर हाइड्रो ज्यन्वर को दिल्ली सीजेकेडी का चेयरमैन नियुक्त किया, जोकि कम उम्र के बच्चों और वृद्ध बेधर लोगों के लिए बहुत काम कर रहे हैं और वे 'फूड कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया' (केरला) के सदस्य हैं। तथा उनके साथ सीमा अनेजा 'भावना' को दिल्ली सीजेकेडी का वॉइस चेयरमैन नियुक्त किया, जोकि एंटी करप्शन फाउंडेशन ऑफ इंडिया की नेशनल चीफ डायरेक्टर है और उनके साथ साथ सुभाष तोमर को सेक्रेटरी बनाया गया। इस अवसर पर यज्ञेश शेट्टी ने कहा, "मैं चाहता हूँ कि देश विदेश के सभी लोग स्वस्थ और तंदरुस्त बने और इसके लिए मार्शल आर्ट के बारे में लोग जाने और इसे सीखें, मेरी यही इच्छा है। और मार्शल आर्ट को हर घर और हर व्यक्ति तक पहुंचाना चाहता हूँ। इसके लिए मैं कोशिश कर रहा हूँ और आगे भी करता रहूँगा।"

शोले में धर्मेन्द्र ने असली बंदूक से चला दी थी गोली, बाल-बाल बचे थे अमिताभ बच्चन

अमिताभ बच्चन ने ऑल टाइम हिट मूवी शोले को लेकर बड़ा खुलासा करते हुए कहा है कि फिल्म में धर्मेन्द्र ने एक सीन में असली बंदूक का इस्तेमाल किया था। यही नहीं धर्मेन्द्र की बंदूक से चली गोली उनके कान के करीब से निकल गई थी। अमिताभ बच्चन ने कौन बनेगा करोड़पति के एपिसोड में इस मजेदार किस्से का खुलासा किया। हाल ही में अपने 45 साल पूरे करने वाली फिल्म शोले को हिंदी सिनेमा की सदाबहार फिल्मों में गिना जाता है। दरअसल केबीसी के प्रतिभागी प्रीत मोहन सिंह ने कार्यक्रम के दौरान बताया था कि उन्हें शोले फिल्म काफी पसंद है। इस पर अमिताभ ने मूवी से जुड़ी यह दिलचस्प बात शेयर की। सीआरपीएफ के डीआईजी प्रीत मोहन सिंह ने कहा कि उन्हें फिल्म के कलाइमेक्स को देखकर यह लगता है कि जय यानी अमिताभ बच्चन की



जान बचाने के लिए वीरू (धर्मेन्द्र) को और ज्यादा हथियार रखने चाहिए थे। इस पर फिल्म की शूटिंग का किस्सा शेयर करते हुए अमिताभ बच्चन ने बताया, 'हम जब इस फिल्म की शूटिंग कर रहे थे तो धर्म जी नीचे थे और मैं पहाड़ी के ऊपर था। धर्मेन्द्र ने सीना खोला और गोलियां भरने लगे। उन्होंने कई बार ऐसा किया, लेकिन असफल रहे। वह काफी परेशान हो गए थे। इसके बाद उन्होंने कारतूस लिया और उसे बंदक में डाल दिया। उसमें असली गोलियां थीं। वह सही शॉट न दे पाने से काफी परेशान थे और उन्होंने फायर कर दिया। मैंने एक आवाज महसूस की। दरअसल मैं पहाड़ी पर खड़ा था और गोली मेरे कान के करीब से निकल गई।' अमिताभ बच्चन ने फिल्म की शूटिंग का किस्सा सुनाते हुए कहा कि मैं बच गया था। ऐसे कई रोचक किस्से उस फिल्म के लिए रहे हैं। उन्होंने कहा

हिन्द सागर कार्यालय पर विशिष्ट अतिथि गौसेवक, समाजसेवी श्री पुखराज जी महाराज तथा प्रकाशक चतुर्भुजा शिवसागर पाण्डेय ने किया विमोचन



गत वर्षों की भांति इस वर्ष भी हिन्द सागर द्वारा प्रकाशित वार्षिक कैलेंडर 2021 का विमोचन हिन्द सागर के दक्षिण भारतीय कार्यालय बेगलूर में प्रकाशक चतुर्भुजा शिवसागर पाण्डेय द्वारा सैकड़ों पत्रकारों एवं गणमान्य लोगों की उपस्थिति में दीप प्रज्वलन के साथ किया गया।

शिवसागर ने अपने उदबोधन में कहा कि पत्रकार को निर्भीक हो कर शोषित बंचित एवं समाज के अंतिम व्यक्ति की परेशानियों को उजागर करना चाहिये। उन्होंने कहा कि पत्रकार को जहाँ एक ओर अपने कलम की ताकत से कार्य पालिका में ब्याप्त भ्रष्टाचार, को उजागर करना चाहिये वहीं आम जन को उनके कल्याण से सम्बंधित जानकारी, संविधान में दिये गये नागरिक अधिकारों के प्रति भी जागरूक

करना चाहिये। इसके पहले बिदरहल्ली स्थिति हिन्द सागर के कार्यालय में मुख्य अतिथि चतुर्भुजा शिवसागर पाण्डेय एवं विशिष्ट अतिथि गौसेवक, समाजसेवी श्री पुखराज जी महाराज, सहित हिन्दी भाषी विभिन्न समाजों यथा प्रजापति समाज, गुर्जर समाज, राजपूत समाज, घासी समाज, निषाद समाज, देवासी समाज, गौड़ ब्राह्मण समाज, आँजणा पटेल समाज, जैन समाज, वैष्णव समाज, दर्जी समाज, बाहण समाज, सेन समाज, कुमावत समाज, राजपुरोहित समाज, माली समाज, चौरसिया समाज, विश्रोई समाज, सीरवी समाज, जाट समाज, सुथार समाज, चरण समाज द्वारा संचालित संगठनों के आमंत्रित प्रतिनिधियों का फूल मालाओं, स्वागत गीतों से स्वागत किया गया। सरस्वती बन्दना का सुमधुर वाचन बन्दना पाण्डेय ने, स्वागत गीत दिव्या तिवारी व

दिलीप पात्रा ने गया। कर्नाटक इकाई के संपादक अष्टभुजा पाण्डेय ने हिन्द सागर के चार वर्षों के उतार चढ़ाव पर चर्चा एवं भविष्य की योजनाओं और उन्हें पूर्ण करने के लिए कार्य योजना पर प्रकाश डाला।

हिन्द सागर कार्यालय पर विशिष्ट अतिथि गौसेवक, समाजसेवी श्री पुखराज जी महाराज तथा प्रकाशक चतुर्भुजा शिवसागर पाण्डेय ने किया विमोचन

कर्नाटक के सक्रिय मीडिया कर्मियों की उपलब्धियों पर प्रकाश डालते हुए मुख्य अतिथि द्वारा सक्रिय मीडिया साथियों को जहाँ एक ओर शाल पहना कर सम्मानित किया वही दूसरी ओर अन्य विशेष उपहार सहित डायरी, कलेन्डर दे कर पुरस्कृत किया। विभिन्न समाजों

से पधारे विशेष आमंत्रित अतिथियों को भी शाल पहना कर, वार्षिक कैलेंडर डायरी पेन से सम्मानित किया गया। हिन्द सागर मीडिया समूह कर्नाटक इकाई के पत्रकारों, फोटोग्राफरों, मीडिया मार्केटिंग व

द्वारा 5 एकड़ भूमि हमें प्राप्त हुआ है। जिसके सभी दस्तावेज एवं अन्य प्राशासनिक कार्य हिन्द सागर मीडिया समूह की देख रेख में हुआ, पुखराज जी महाराज ने समाज से अपील किया कि हिन्द सागर को आप लोगों के प्रयास एवं सहयोग से दैनिक समाचार पत्र के रूप में शीघ्र प्रकाशित किया जायेगा। कार्यक्रम को सफल बनाने में अग्रणी भूमिका निभाने वाले मीडिया साथियों में नीलमणि राउत, राजूराम प्रजापति, जालम सिंह राजपुरोहित, मंजूनाथ एम., रमेश कुमार, माधव लाल सीरवी, अनिल कुमार, मदन लाल प्रजापति, दिव्या तिवारी, बन्दना पाण्डेय, सम्पतराज, अमर चंद सीरवी, दिलीप पात्रा, भवरलाल देवासी, राजेश कुमार, हीरालाल, पीयूष पंडित, जेठाराम पटेल, दालाराम, चेनाराम, गोविंदलाल प्रजापति, मंगलाराम प्रजापति, आदि अनेक साथियों ने महती



भूमिका निभाई। धनाराम चौधरी जी ने कार्यक्रम का समापन संदेश दिया और सभी साथियों से अगले वार्षिकोत्सव तक कर्नाटक के सभी 30 जिलों में मीडिया मार्केटिंग व पाठकों का एक विशाल नेटवर्क खड़ा करने पर बल दिया, साथ ही यह संदेश भी दिया कि हिन्द सागर समाचार पत्र कर्नाटक सरकार द्वारा अधिमार्ग समाचार पत्र हो चुका है यही सही समय है जब सभी मीडिया साथी पूरी ताकत से कार्य में लगे

और निर्धारित लक्ष्यों को प्राप्त का अधिमार्ग पत्रकार/ फोटोग्राफर बनें जो प्रत्येक मीडिया साथी का अंतिम लक्ष्य होता है। कार्यक्रम का समापन पुखराज जी महाराज के जयघोष जय हिंद, जय हिंद सागर, जय कर्नाटक और वंदेमातरम के साथ समाप्त हुआ। कार्यक्रम समापन के पश्चात मध्याह्न भोजन व सभी अतिथियों को घर ले जाने के लिए उपहार स्वरूप एक स्वीट बॉक्स दिया गया।

पूर्व भाजपा नेता खडसे को भोसरी जमीन सौदा मामले में ईडी ने तलब किया



मुंबई, पूर्व भाजपा नेता एकनाथ खडसे ने शनिवार को कहा कि प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने पुणे के समीप भोसरी में जमीन सौदे के सिलसिले में उन्हें 30 दिसंबर को पृच्छताछ के लिए अपने मुंबई

कार्यालय बुलाया है। हाल ही में राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (राकांपा) में शामिल हुए खडसे ने इसी जमीन सौदे के संबंध में आरोपों से घिरने के बाद 2016 में देवेन्द्र फडणवीस नीत महाराष्ट्र मंत्रिमंडल से इस्तीफा दे दिया था। आरोप है कि उन्होंने अपने परिवार द्वारा सरकारी जमीन की खरीद में अपने पद का दुरुपयोग किया। खडसे ने पीटीआई भाषा से कहा कि उन्हें ई-मेल के माध्यम से ईडी से समन मिले हैं। उन्होंने कहा कि उनकी पत्नी और दामाद द्वारा किये गये इस जमीन सौदे की

राज्य के सतर्कता ब्यूरो की पुणे और नासिक इकाइयों तथा आयकर विभाग ने भी जांच की लेकिन इन एजेंसियों ने चार करोड़ के इस सौदे में कुछ अवैध नहीं पाया। उन्होंने कहा, 'मैंने सभी एजेंसियों के साथ सहयोग किया और अब मैं ईडी कार्यालय भी जाऊंगा।' खडसे अपने इस्तीफे के बाद लंबेसमय तक नाराज रहे थे क्योंकि उन्होंने दावा किया था कि उन्हें पाक साफ करार दिया गया था भाजपा ने उन्हें दरकिनार कर दिया। वह भाजपा छोड़कर राकांपा में शामिल हो गये।

मलबार हिल को नेल टेक्नॉलजी से मजबूत करेगी BMC

मुंबई, अगस्त महीने में भारी बारिश के कारण ढह गई मलबार हिल टेकडी को बीएमसी नेल टेक्नॉलजी से दोबारा मजबूत बनाएगी। इसके लिए 50 करोड़ रुपये खर्च होंगे। बरसात को छोड़कर छह महीने में यह काम पूरा होगा। नेल टेक्नॉलजी के अंतर्गत गिरी मिट्टी में स्टील का रॉड लगाकर धातु की जाली लगाई जाएगी। 5 अगस्त को मुंबई में हुई भारी बारिश की वजह से मलबार हिल टेकडी का बड़ा हिस्सा गिर गया था। टेकडी को दोबारा दुरुस्त करने के लिए बीएमसी ने आईआईटी के प्राध्यापक डी एन.सिंह की

अध्यक्षता में एक समिति का गठन किया था। इस समिति ने टेकडी को नेल टेक्नॉलजी से मजबूत करने की सिफारिश की है। साथ ही बी जे खेर रोड एवं

काम के लिए 50 करोड़ 49 लाख रुपये तय किए हैं। यह प्रस्ताव बुधवार को स्थायी समिति की बैठक में मंजूरी के लिए पेश किया जाएगा। मालाबार हिल पहाड़ी को नेल टेक्नॉलजी से मजबूत करने के बाद पांच साल तक कोई खतरा नहीं होगा। इसकी गारंटी काम करनेवाले ठेकेदार से ली जाएगी। मलबार हिल पहाड़ी को मजबूत करने और सड़क बनाने के लिए बीएमसी ने आठ विशेषज्ञों को नियुक्त किया था। इसमें से चार सदस्य बीएमसी के बाहर से हैं, जिनकी फीस पर 45 लाख 50 हजार रुपये खर्च किए गए।

क्रिसमस के बाद ब्रिटेन में सख्त लॉकडाउन, कोरोना के नए स्ट्रेन से मची है तबाही

लंदन, ब्रिटेन के विभिन्न हिस्सों में लाखों और लोग 26 दिसंबर को सख्त लॉकडाउन पाबंदियों के दायरे में आ गए। कोरोना वायरस के अधिक संक्रामक नये स्वरूप को फैलने से रोकने के लिए नयी योजना की घोषणा की गई है। पूर्व और दक्षिण पूर्व ब्रिटेन में करीब 60 लाख लोग टीयर-4 लॉकडाउन के दायरे में आ गए हैं जो ब्रिटेन में कोविड पर काबू के लिए सबसे उच्चतम स्तर है। इसके तहत लोगों को घरों में रहने का आदेश भी दिया जाता है। ब्रिटेन के अधिकतर हिस्सों में लोगों के बाहर निकलने पर रोक लॉकडाउन स्कॉटलैंड और उत्तरी आयरलैंड में भी शुरू हो गया है तथा क्रिसमस के दिन छूट के बाद वेल्स में उपाय फिर से लागू कर दिये गए हैं। सबसे सख्त टीयर-4 पाबंदियों के तहत, सभी गैर-आवश्यक दुकानें, बार और रेस्तरां बंद हैं और लोगों के मिलने-जुलने की अनुमति नहीं है। लंदन सहित ब्रिटेन का एक बड़ा हिस्सा क्रिसमस से पहले से ही इस स्तर में था क्योंकि इन क्षेत्रों में कोरोना वायरस के नए प्रकार के तेजी से फैलने की बात सामने आयी थी।

30 Dec.

केतन संग गायत्री चूनावाला
को शादी की सालगिरह पर
मुंबई तरंग की ओर से

हार्दिक शुभकामनाएं

दिल्ली में पहले फेज में 51 लाख लोगों का होगा Covid वैक्सीनेशन, तैयार किए जाएंगे एक हजार बूथ

नई दिल्ली, राजधानी दिल्ली में Covid-19 वैक्सीनेशन के पहले फेज में 51 लाख लोगों को कोविड शॉट्स दिए जाएंगे। इसके लिए करीब एक हजार वैक्सीनेशन बूथ तैयार किया जाएगा, जो कि दिल्ली के 48 सरकारी और 100 प्राइवेट हॉस्पिटल में होगा। ये वैक्सीनेशन बूथ 603 कोलड चेन पॉइंट्स से अटैच होगा। साथ ही मोहल्ला क्लिनिक में भी वैक्सीनेशन बूथ तैयार किये जाएंगे। वैक्सीनेशन की तैयारियां जोरों पर चल रही हैं। 3500 लोगों को ट्रेनिंग दी गई है, जिनमें से दर्जनों प्राइवेट अस्पतालों के 600 हेल्थकेयर प्रफेशनल्स शामिल

हैं। सरकार के वैक्सीनेशन प्रोग्राम का हिस्सा बनने की इच्छा जाहिर कर चुके प्राइवेट अस्पतालों को भी शामिल किया गया है। जिसे भी वैक्सीनेशन लगना है, उसे अर्थोरीटी की तरफ से एसएमएस के जरिये जानकारी मिलेगी, जिसमें बूथ और समय का जिक्र रहेगा। सभी 51 लाख लोगों का मुफ्त में वैक्सीनेशन दिल्ली वैक्सीनेशन प्रोग्राम कोविड टास्क फोर्स की सदस्य और मौलाना आजाद मेडिकल कॉलेज में कम्युनिटी मेडिसिन की निदेशक प्रफेसर डॉक्टर सुनीला गर्ग ने जानकारी देते हुए बताया कि सभी 51 लाख लोगों का



मुफ्त में वैक्सीनेशन होगा। डॉक्टर गर्ग ने बताया, 'सभी बूथों पर वैक्सीनेशन का निरीक्षण कार्य सरकारी अधिकारियों की तरफ से किया जाएगा।' Corona Vaccine: कोरोना की

देसी वैक्सीन के दुनिया में चर्चे, प्रतिष्ठित जर्नल लैसेट में छपेगा डेटा वैक्सीनेशन बूथ पूरे शहर भर में बनाए जाएंगे। यह प्रक्रिया सुबह 9 बजे से शुरू होकर शाम 5 बजे

तक चलेगी। 3 हजार कर्मचारियों वाले लोकनायक अस्पताल में कोलड चेन है और यहां 5 वैक्सीनेशन बूथ होने की संभावना है। ऐसे ही कुछ बड़े प्राइवेट अस्पतालों में भी कई वैक्सीनेशन बूथ होंगे। वैक्सीन लगवाना है तो यहां करें संपर्क हर एक बूथ पर सुबह 9 से लेकर शाम को 5 बजे तक करीब 100 वैक्सीन शॉट्स दिए जाएंगे। हर बूथ पर 3 कमरे होंगे। इनमें से एक में आधार कार्ड सहित अन्य पहचान पत्रों के आधार पर वेरिफिकेशन होगा। दूसरे में वैक्सीन शॉट्स दिये जाएंगे। और वैक्सीन लगने के बाद तीसरे कमरे में करीब आधे घंटे तक रखा जाएगा। 28 दिनों तक मॉनिटरिंग के बाद वैक्सीन का दूसरा डोज दिया जाएगा। कोरोना: 'नए स्ट्रेन' से भी जंग लड़ेगी मॉडर्न की वैक्सीन, कंपनी का दावा कोविड-19 वैक्सीन शॉट्स के पहले फेज में 3 लाख हेल्थकेयर वर्कर्स को, 6 लाख फ्रंटलाइन वर्कर्स और 50 साल से अधिक उम्र या किसी अन्य बीमारी से ग्रस्त 42 लाख लोगों को वैक्सीनेशन किया जाएगा। एक अधिकारी ने बताया कि जिसे भी अपना नाम रजिस्टर्ड कराना है, उसे जिले के चीफ मेडिकल ऑफिसर से संपर्क करना होगा।

श्री Ranuja Jewellers

Dealers of Gold & Silver Ornaments

Shop No.2, Omkar Tower, Near Sheetal Shopping Center, B.P. Road, Bhayandar (East) 401105.
Email: vinodsoni2015@yahoo.com

Vinod S. Soni
9969318227
28048227

SHAKTI INDUSTRIES

Mfg.: Bio Coad (Briquettes), White-Coal, Imported Coal, Steam Coal, Lignite Coal

Boiler Operation & Maintenance
Steam Contract & Labour Supply

Hitesh Ribadiya
Mo.: 9687416754 / 9998986754

Plot No.1, Shop No.1, Jay Yogeshwar Soc., Near Shyamdharm Temple, Sarthana, Sarthana to Kamrej Road, Surat. Gujarat. (395006)
Email : shaktiindustries79@gmail.com

27 Dec.

सिद्धि पटेल
मुंबई तरंग परिवार
की ओर से आपको

जन्मदिन की हार्दिक शुभकामनाएं